

- Прием в Кремле участников декады азербайджанского искусства (1 стр.).
— МАТВЕЕВ — Колхоз начал пахоту (1 стр.).
— Партийная жизнь: БАРАНОВА — Все коммунисты организовано явились на выборы. В. ОТЕЦАНОВА — Актив не привлечен к подготовке отчетно-выборных собраний (2 стр.).
— Письмо комитата парохода «Бунзнецкой» (2 стр.).
— С. МИТЬКИН — День председателя сельсовета (2 стр.).
— Профессор А. А. ОЮЕВИЧ — К 50-летию переезда сибирского медицинского вуза (3 стр.).
— И. В. — Прекрасный почин (3 стр.).
— БАРАЖАНОВ — За укрепление финансовой дисциплины в колхозах (3 стр.).
— А. ГОИЧАРОВ — Каждый колхоз должен иметь плодовый сад (3 стр.).
— Маленький фелетон: Виктор ШАБАЛИН — «Вольное заведение» (4 стр.).
— Военные действия в Китае (4 стр.).
— На фронтах в Испании (4 стр.).

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
№ 74 (5401) Среда, 20 апреля 1938 года Год издания XXI

ВЫБОРАМИ ПАРТОРГАНОВ НАДО РУКОВОДИТЬ

В первичных партийных организациях Томска начались отчетно-выборные собрания. Секретари парткомов и партгоры отчетываются перед коммунистами в проделанной ими работе. Первые дни отчетно-выборных собраний показывают высокую активность коммунистов. Собрания проходят под знаком большинства организованности. Коммунисты подвергают острой критике недостатки в работе партийного комитета, партгор и всей партийной организации.

В работе этой организации были допущены крупнейшие ошибки. Коммунисты исключались из рядов ВКП(б) без оснований. Из 13 человек, исключенных из партии, впоследствии восстановлено 9 человек. Крайне неудовлетворительно представлена работа по вовлечению лучших людей в партию. На Томске II имеется свыше 400 стахановцев, 300 ударников, 208 комсомольцев. Но приняты в кандидаты партии только 20 человек.

Большим недостатком первых отчетно-выборных собраний является недостаточное внимание тому, как реализуется постановление ЦК ВКП(б) от 1937 года, касающееся работы, как неправых допущенные ошибки при исключении коммунистов из партии. А ошибок допущено было немало. Надо на собраниях решительно и до конца вскрыть ошибки и их исправить.

Отчетно-выборные собрания, развертывая коммунистическую критику и самокритику, должны вскрыть все недостатки, все слабые места в работе парторганизации, активизировать коммунистов и на этой основе поднять партийную работу на новую, высшую ступень. Выборы должны способствовать повышению коммунистической бдительности всей массы членов и кандидатов партии в борьбе с врагами народа, должны мобилизовать коммунистов на дальнейшее разоблачение и выкорчевывание троцкистско-бухаринских агентов фашизма, на быструю ликвидацию последствий их вражеской работы.

Центральный Комитет партии в своем решении от 29 марта считает «важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных коммунистов, безуклонно преданных нашей партии, женатых в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии».

Избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных коммунистов, преданных нашей партии, женатых в борьбе с врагами народа, может быть обеспечено лишь на основе строгого соблюдения внутривластной демократии, смелого развертывания коммунистической критики и самокритики.

«Партийные массы, — учит товарищ Сталин, — проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или переизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей».

Все внимание партийных руководителей и каждого коммуниста должно быть направлено на то, чтобы выборы руководящих партийных органов провести так, чтобы обеспечить дальнейший подъем всей партийно-политической работы, укрепить связи партийных организаций с массами, успешно выполнить политические и хозяйственные задачи, стоящие перед парторганизациями.

На отчетно-выборных собраниях надо подвергнуть глубокой проверке итоги годичной работы, как партийные организации выполнили важнейшие решения февральско-мартовского и январского пленумов ЦК ВКП(б).

В парторганизации Томск II совершенно справедливо подвергли резкой критике работу парткома. Партийное собрание признало работу комитета неудовлетворительной.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ М. Ф. АХУНДОВА — ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся успехи в деле развития азербайджанского оперного искусства народный артист Азербайджанской государственной оперы и балета имени М. Ф. Ахундова — орден М. Ф. Ахундова — орден М. Ф. Ахундова — орден М. Ф. Ахундова

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ВЫДАЧЕ ПОСОБИЯ СЕМЬЕ ПОКОЙНОГО КОМПОЗИТОРА МАГОМАЕВА М.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯХ ПО РАЗВИТИЮ ИСКУССТВА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА ФИЛАТОВА В. П. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ КИЕВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ



ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ, БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

К 1-му мая Извозит выпускает ряд красочных плакатов. На снимке: плакат «Да здравствует СССР, отечество трудящихся всех стран!» работы художника В. Гольмана.

Прием в Кремле участников декады азербайджанского искусства

На приеме присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, В. Я. Чубарь, А. И. Микоян, С. В. Косиор, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Г. И. Петровский, Р. И. Эйхе, Г. М. Димитров, М. Д. Багиров

Вечером 17 апреля участники декады азербайджанского искусства были приняты в Кремле руководителями партии и правительства. К 18 часам в Георгиевском зале и в Грановитой палате Большого Кремлевского дворца собралась все участвовавшая в декаде артистическая делегация, которую возглавлял народный артист Азербайджана Шенжет Мамедов. В зале присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, В. Я. Чубарь, А. И. Микоян, С. В. Косиор, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Г. И. Петровский, Р. И. Эйхе, Г. М. Димитров, М. Д. Багиров.

— На нашу долю выпало счастье, — говорит он, — продемонстрировать в столице Советского Союза нашу партию и правительство. К 18 часам в Георгиевском зале и в Грановитой палате Большого Кремлевского дворца собралась все участвовавшая в декаде артистическая делегация, которую возглавлял народный артист Азербайджана Шенжет Мамедов. В зале присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, В. Я. Чубарь, А. И. Микоян, С. В. Косиор, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Г. И. Петровский, Р. И. Эйхе, Г. М. Димитров, М. Д. Багиров.

— Когда ознакомились с творчеством товарища Сталина, мы увидели, что он не только политический деятель, но и талантливый художник, который помог народам Азербайджана в их борьбе за освобождение. Я поднимаю бокал, — заключает свою речь тов. Гаджибеков, — за героическую партию большевиков, за вождя народов товарища Сталина!

Дело со всех концов зала несильно громовые «ура» и возгласы приветствий. Тов. В. М. Молотов провозгласил под овацию всего зала тост: — Да здравствует советский Азербайджан, его замечательное искусство, его творческие силы! Ура!

Начальник управления по делам искусств при Совнаркоме АЗССР тов. Юрагимов, выступивший с речью на родном языке, провозгласил здравицу в честь товарища Сталина. Все присутствующие бурно приветствовали товарища Сталина.

С возмужавшей речью выступила первая артистка азербайджанского народа Шенжет Мамедова. Она вспоминает свое прошлое. Ценой больших усилий и трудовости ей удалось, нарушив законы «шархата», попасть на сцену 13 апреля 1912 года Шенжет Мамедова впервые выступила на азербайджанской сцене.

— А через 26 лет — 13 апреля 1938 года, — говорит артистка, — я участвовала в спектакле, который смотрели товарищи Сталин и его соратники. — Я поднимаю бокал за братский русский народ, за его славного сына, соратника Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова, — заключает Шенжет Мамедова под бурные аплодисменты.

Товарищ В. М. Молотов провозгласил: — Да здравствует наша великая партия Ленина-Сталина! Да здравствует коммунистическая партия большевиков Азербайджана! За здоровье руководителя азербайджанских большевиков тов. Багирова — ура! В зале раздаются крики «ура».

О сталинской дружбе народов, объединенных в семью Советского Союза, говорит тов. Багиров. Он рассказывает о том, как в 1937 году в Азербайджане были приняты в кандидаты партии 20 человек, исключенных из партии, впоследствии восстановлено 9 человек. Крайне неудовлетворительно представлена работа по вовлечению лучших людей в партию.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА ФИЛАТОВА В. П. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ КИЕВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ КИЕВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ

В связи с 25-летним юбилеем Киевской государственной консерватории и за выдающиеся заслуги в области подготовки музыкальных кадров советской Украины награждать:

- 1. Лужера Абрама Михайловича — профессора - оркестриста, директора консерватории.
2. Марголину Нику Анатольевну — доцента консерватории.
3. Равина Александра Григорьевича — доцента консерватории.
4. Иванского Виктора Генриховича — профессора консерватории.
5. Чеснейшего - Чезезова Никиту Леонтьевича — профессора консерватории.
6. Евтушенко Деметрия Гурьевича — доцента консерватории.
7. Гелиса Марка Моисеевича — доцента консерватории.
8. Гозенпула Матвея Анжиковича — профессора консерватории.
9. Козлова Ираиды Исааковича — профессора консерватории.

Орден Трудового Красного знамени. Орден Знак Почета. 1. Лятовского Бориса Николаевича — профессора - композитора консерватории. 2. Химиченко Александра Васильевича — профессора консерватории.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ КИЕВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с 25-летним юбилеем Киевской государственной консерватории и за выдающиеся заслуги в области подготовки музыкальных кадров советской Украины награждать Киевскую государственную консерваторию орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА ФИЛАТОВА В. П. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ

За выдающиеся заслуги в области музыки награждать профессора Филатова Владимира Петровича орденом Трудового Красного знамени. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА ФИЛАТОВА В. П. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ

За выдающиеся заслуги в области музыки награждать профессора Филатова Владимира Петровича орденом Трудового Красного знамени.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРЕМИРОВАНИИ УЧАСТНИКОВ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ДЕКАДЫ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: 1. Принять расходы на поездку и содержание коллективов Азербайджанской оперы и Азербайджанской филармонии за счет государства.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯХ ПО РАЗВИТИЮ ИСКУССТВА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: 1. В целях создания наиболее благоприятных условий для дальнейшего развития театрального искусства Азербайджанской ССР: а) отпустить на реконструкцию здания Азербайджанского государственного театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова 3 миллиона рублей и закончить реконструкцию в 1939 году;

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯХ ПО РАЗВИТИЮ ИСКУССТВА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: 2. Для проведения указанных мероприятий в 1938 году увеличить размер капитальных вложений и ассигнования Комитету по делам искусств на 2 миллиона рублей.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯХ ПО РАЗВИТИЮ ИСКУССТВА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

КОЛХОЗ НАЧАЛ ПАХОТУ

В колхозе «Новый труд», Рыбаловского сельсовета, закончены последние приготовления к началу сева. В этом году колхоз имеет на полях два вполне оборудованных культурных стана, в которых своевременно посеяны фураж, семена и хорошо отремонтированный сельскохозяйственный инвентарь.

С особой заботой колхозники относятся к подготовке семян. Они трижды пропущены через триер, вытоптан и доведены до высокой влажности. После заключения договора с МТС на тракторные работы прав-

Первый день пахоты в колхозе «2-я пятилетка»

18 апреля рано утром 8 пахарей колхоза «2-я пятилетка», Тахтамышевского сельсовета, выехали в поле. Начали по выбору отдельные участки. Работа шла дружно. Пахари старались перемолотить вспахать себя обязательства.

За день лучший пахарь т. Пискунов Н. М. вспахал 1 гектар. Пахари Смокотны Дмитрий и Федор вспахали по 0,9 гектара. Хорошо работали и другие. Дольше своей победой, пахари дали обязательство — к весенней пахоту закончить в 9-10 дней. С. Митыкин.

ПРЕКРАСНЫЙ ПОЧИН

В высших учебных заведениях ощущается недостаток не только в научных силах, но и в среднем техническом персонале. Томские вузы также занимаются вопросами подготовки кадров для обслуживания кафедр.

Забранты, препараторы и т. д. набираются вне стен учебного заведения. Ничего не делается, чтобы вырастить свои собственные кадры. Люди, поступившие в качестве уборщиц, лаборантов, работают долгие годы в этой должности. 6 книг, кроме ликвидации неграмотности (и то не всегда), ничем больше не занимают.

Томские вузы готовят инженеров, врачей, научных работников, преподавателей. Но внутри своих стен, для себя, не могут подготовить людей по обслуживанию кафедр и кабинетов. И не столько не могут, сколько не хотят.

В этом отношении стоматологический институт сделал прекрасный почин и не без успеха. Пятю года тому назад в институт пришли работать в качестве кабинетных неграмотные и малограмотные женщины: Анисимова, Котова, Клепикова, Родионова, Ламанова.

Полтора года, проведенные в стенах стоматологического института, для них не прошли даром. Они работали и учились. В учебно-педагогической профессии, преподаватели. В результате такого заботливого отношения из них выросли квалифицированные кадры.

ДЕЛАТЬ ПРОЧНЫЕ, ИЗЯЩНЫЕ ВЕЩИ

Два миллиона рублей — таков годовой оборот промышленной артели «Кожтех». Она имеет 24 мастерских по ремонту обуви, мастерскую по обработке овины и пошивку полушубков, швейное производство, обувной цех и мастерскую по изготовлению школьных принадлежностей (сумки, ранцы). Наконец, артель издает различные галантерейные изделия. Ассортимент продукции артели очень разнообразный, но качество ее не удовлетворяет население; очень много брака. Председатель правления Виноградов не сделал ни одной попытки, чтобы прекратить выпуск брака и повысить качество всей выпускаемой продукции.

Сейчас правление артели выдвигает бригажаме комиссии, без штатов которых не будет ставится на руки ни одной пары почтенной обуви. Это, несомненно, повысит качество ремонта обуви.

В городе много сложных мастерских, но негде сделать заказ на качественную обувь. Трудно найти в наших магазинах и такую, казалось бы, простую вещь, как ремешок для часов. Артель «Кожтех» должна заняться и производством подобных изделий.

Ремонт обуви — основная работа артели. До самого последнего времени обувь ремонтируют грубо, поспешно. Особенно плохо ремонтируют обувь в центральной ремонтной ма-

СБОРОЧНЫЙ ЦЕХ ВПЕРЕДИ

Качество продукции весового завода в значительной мере зависит от работы сборочного цеха. Быстрая сборка и точная регулировка весов — таковы основные задачи сборщиков.

Между сборочным и механическим цехами заключен договор на лучшее выполнение производственных планов. Итоги за первую половину апреля показали, что сборочный цех свое обязательство выполняет успешно. Он на семь дней раньше выполнил полугодичный план. Механический цех за первую половину апреля задание выполнял только на 70 процентов. Это говорит о том, что руководители механического цеха несерьезно отнеслись к делу организации социалистического соревнования.

Особая аккуратность и знание дела требуются от проверщиков. Их задача — проверить весы на «точность» и на «ровность». На весы, проверенные до последней детали, ставится государственное клеймо. Проверщики т. Сиванцев проверяет 12 весов при норме 6, а т. В. Попов проверяет 11 весов за смену.

Из сборщиков выделяются стахановцы тт. Г. Свойкин, А. Помыткин и Е. Мокеев. Все они выполняют план на 170—200 процентов.

С момента заключения социалистического договора между цехами прошло больше полугода, но завод до сих пор ни разу не проверил, как протекает соревнование.

Стахановцы сборочного цеха требуют от председателя завода т. Давыдова, чтобы он помог организовать систематическую проверку выполнения социалистического договора между цехами.

ЗАВОД ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

В феврале цехов томской стекольной артели завод выполнил 140 процентов. Мартовский производственный план завод выполнял только на 97 процентов.

Квалифицированными кадрами завод не обеспечен. Нехватает 96 мастеров-стеклодувов. Директор Сулик не уделяет достаточного внимания кадрам, и подготовка их идет медленно. Обучаются только 30 стеклодувов. Завком (председатель И. Пармыкин) не возлагал социалистического соревнования и стахановского движения. На заводе всего 17 стахановцев, но и том никто не помогает.

Городские общественные организации забыли о существовании завода. Так, комитет городского совета даже не удовлетворил просьбу рабочих о предоставлении им билетов 12 лагеря Осоавиахима.

Бригады Торганова, Шарамского, Воробьева и другие выполняли план на 140 процентов. Так же мог бы работать весь коллектив завода. Но некоторые рабочие не выполняют производственных норм. Так, например, Бусыгин и Дементьев выполняли только на 89—90 процентов.

Городские общественные организации забыли о существовании завода. Так, комитет городского совета даже не удовлетворил просьбу рабочих о предоставлении им билетов 12 лагеря Осоавиахима.

МОЙ ОТЧЕТ

Недавно я отчитывался о работе рационалистки стеновой газеты на собрании рабочих кузнечного цеха электромеханического завода. За этот год мы выпустили пять номеров. В выпуске стеногазеты приняли активное участие стахановцы и ударники цеха. Как мы этого добились? Рационалистка давала задания на определенные темы. Поместив заметку, мы старались добиться, чтобы по ней были приняты меры.

Сейчас у нас имеется небольшая, но временная группа рабкоров. Конечно, нам сделано еще очень мало. Рабочие цеха по моему отчету записали много ценных предложений. Пожелал, чтобы еще проводились такие отчеты. Не работоспособного члена рационалистки, тов. Фозулю, отвалил, а вместо него выбрал стахановца-механика т. Терентьева. Указали также и на то, что завод плохо реагирует на заметки стеновой газеты.

Рационалистка читает эти замечания. Будет выискивать тасоту чаще, писать в ней о лучших людях цеха — стахановцах-двукоотниках, об опыте их работы, о соревновании в цехе — вот план нашей дальнейшей работы.

МАНАРОВ, редактор газеты «За стахановский цех».

УТИЛЬ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

По материалам и чернякам в городе собирается тысячи тонн тряпья, старых гаиш, ведер, изношенных ботинок, банок и проч. Много металлических предметов ржавеет, окисляется — пропадает ценный материал (старый чуток, железо, обломки осей, домашние замки и т. п.).

Создать — основной и единственный покупатель этого сырья. В Томске он имеет 4 пункта скрутки, которые за первый квартал собрали только 400 тонн утиля. Организация «Металлолом» ежемесячно собирает до 1000 тонн металлолома.

Все это сырье, ценное для промышленности, лежит без движения, потому что Томская железная дорога почему-то не предоставляет ни одного вагона.

Томск может давать много и другое больше утиля. Но работники Союзстали и «Металлолом» не смогли завербовать достаточное количество людей, способных собирать весь нужный промышленный утиль. Они надеются на самодет.

Главное, что может увеличить сбор утиля, это — увеличение числа поездов и сборщиков его по домам. 11 человек, работающих ныне в Союзстале, не обеспечивают этого.

А. Наваселов.



Шахтер-стахановец резчик 2-го Шахтуправления (г. Одесса) тов. П. М. Помилуковский выдвинул на должность заведующего шахтой по добыче строительного камня-ракушечника. За первый квартал шахта выполнила программу на 121 проц. На снимке: тов. П. М. Помилуковский (справа) беседует со стахановцами своей шахты. (Справа налево): Н. Л. Карповым, В. К. Трегубенко, В. А. Крупенко и М. И. Кужелем. (Совфот).

ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ФИНАНСОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ В КОЛХОЗАХ

Проверка годовых отчетов колхозов Томского района показала, что колхозы нашего района в отчетном 1937 году добились значительного повышения урожайности. На этой основе повысился все трудящийся колхозников. Колхозы «Кам-Юдус», Тахтамышевского сельсовета, «Яны-Турмыш», Эштановского сельсовета, «Победитель», Корниловского сельсовета, «Новая жизнь», Воронинского сельсовета, и другие достигли значительного увеличения доходов. Однако достигнутый в 1937 году размер доходов большинства колхозов Томского района является все еще недостаточным и не соответствует реальным возможностям, которые имеют все колхозы.

В колхозах «Красный кутур», Корниловского сельсовета, «Обединение», «Борьба за свободу», «Красный кипричанин», Корняльцевского сельсовета, в 1937 году при распределении доходов на трудящихся колхозники получили очень низкий доход. Свет концентрированными кормами не обеспечен, семян недостаточно и т. д. В то же время административно-хозяйственные расходы достигают здесь 15 процентов. Правления этих колхозов не борются за повышение урожайности, за укрепление финансовой дисциплины.

Проверка годовых отчетов вскрыла ряд существенных недостатков в колхозах. В некоторых колхозах свет не обеспечен фуражом, в то время как этот фураж распределяется на трудящихся.

Другим существенным недостатком является невыполнение прихода-расходной сметы. Так, например, колхоз им. Калинина, Воронинского сельсовета, прихода-расходную смету выполнил на 66 процентов, а в то время как административно-хозяйственные расходы выразились в 19 процентов.

Некоторые колхозы, игнорируя решения собраний колхозников и постановления правительства, в течение 1937 года не вносили почти ни копейки на счет капитализации в банке, расходуя эти средства не по назначению, помимо сельхозбанка.

Партийные, комсомольские организации, партийные и комсомольские бойцы должны на селе больше шире развернуть соревнование за высокий урожай, за укрепление финансовой дисциплины в колхозах, за дальнейшее улучшение благосостояния колхозников. Баранцов.

Каждый колхоз должен иметь плодовый сад

Остатки урожая сельхозхозяйственной артели является ярким свидетельством роста, укрепления и развития колхозного строя. Рабочий класс страны победившего социализма под руководством партии Ленина — Сталина прервала отсталое, раздробленное индивидуальное сельское хозяйство в крупное социалистическое, вооруженное новейшей техникой, способствующей быстрому развитию колхозного производства во всех отраслях и росту занятости колхозников.

В сталинском сельхозхозяйственном уставе есть пункт, в котором говорится, что каждый колхоз, каждый колхозник должен заниматься разведением огорода, сада.

Но в колхозах Томского района существует явная неряшливость развития и внедрения садоводства. Почему-то и большинство руководителей колхозов и колхозников сложилось мнение, что яблоки, груши, вишня, сливы и т. д. не могут расти в условиях нашего района. «Посадишь яблечко, а на другой год погибнет», — так говорят большинство. А как же не погибнут яблоны, груши, сливы, вишня и даже виноград у любителей-садоводов Томска? Разве в городе климат отличней от села и деревень района?

Конечно, нет. Нужно иметь только желание и любовь к этому делу. Нужно найти такого колхозника, который бы с любовью занялся за разведение садов.

Сады дают не только плоды и яблы для питания колхозников, они и экономически выгодны для колхоза. Один гектар садовой земляники может дать урожай до 12 тонн, смородины, крыжовника — до 6 тонн и малины — до 8 тонн ягода.

Колхозники Барнаульского, Байского районов в 1936—1937 годах получили с одной яблони по центнеру яблок и больше. И если на гектаре имеется 400 деревьев, при хорошей агротехнике с них можно получить 40 тонн и больше яблок.

Развод сады, колхозы не только могут обеспечить свои потребности, но и реализовать плоды и ягоды на рынке и этим самым дать дополнительную питательную трудящимся города. Посадочный материал для закладки садов имеется в городе, даже в большом количестве, чем требуется. Следовательно, далеко ездить за ним не требуется. Союз «Апрель-Юдус», питомник ботанического сада университета полностью обеспечивает потребности колхозов и колхозников в саженцах.

Для Сибири лучшим временем закладки садов является весна, но некоторые лютые садоводы можно садить в конце лета и в начале осени. Томский медицинский институт должен оказывать помощь и направлять заботу партии и правительства, с чьей помощью и дальше славные знамя лозовращающей камфоры, взаимной импортной японской камфоры (за-

Гораздо больше возманивать колхозное садоводство, оказывать агрохимическую помощь колхозам, которые будут разводить у себя сады. Место под сад надо отдавать равное, а если имеются склоны, то выбирать только южные. Сад должен быть защищен от холодных ветров или естественными насаждениями, или же искусственными.

Почва должна быть безуглеводородная, с достаточным количеством питательных веществ. Если отводится делянка, то ее в течение весны и лета надо хорошо обработать. Целинный участок должен быть готов или к осенней, или же к весенней посадке.

Расположение садовых культур на участке производится в таком порядке: влажные места занимают черной смородиной, умеренно влажные — садовой земляникой, слегка влажные — малиной.

Яблони, сливы, груши, вишня любят высокие места, где залегают грунтовые воды должны быть на глубине не менее полметра — двух метров.

В первую очередь колхозы и колхозники должны закладывать яблони. Земляника, посаженная в июне или в первых числах августа, дает урожай на следующий год; смородина, крыжовник, посаженные 2-летками, дают урожай в возрасте 3 лет. Малина, посаженная осенью, дает уже первый урожай на следующий год.

Основные требования садовой агротехники сводятся к следующему: соблюдать правильность посадки растений, после посадки сейчас же известить поливом и притенкой. Поливать продолжать до полного укоренения. При посадке не допускать удаления корневых систем, проводить правильную обрезку корней и кроны у деревьев. Одновременно внести органические и минеральные удобрения. Производить не менее 4—5 рыхлений междурядий и в рядах в продолжение весны и лета. Не допускать появления сорняков. Вести систематическую борьбу с вредителями и болезнями садовых культур. Обеспечить охрану садовых насаждений в течение зимнего времени от грызунов и птиц.

Вопросами же агротехники выращивания крупноплодных, урожайных сортов должны заниматься колхозные хаты-лаборатории и в своих опытных работах установить теоретическую и ботаническую садовую университетов.

Применяя методику И. В. Митурина в области выращивания новых плодовых и ягод, опытные-колхозники сумеют на практическом примере освоить юстижений продвинутое садоводство во все колхозы.

А. Гончаров.

Профессор А. А. ОПОКИН

К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО СИБИРСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ВУЗА

Осенью текущего года общественность нашей страны будет отмечать 50-летие со дня основания первого высшего медицинского учебного заведения в Сибири, 22 июля 1888 года в Томске был открыт государственный университет с составом одного медицинского факультета. Этот был положен начало высокому медицинскому образованию в нашей стране.

Порядок три десятилетия существования медицинского вуза в Сибири характеризуются крайне медленными темпами подготовки медицинских кадров. Достаточно сказать, что за 29 лет первоначального периода медицинского факультета Томского университета выпустил всего лишь 1740 врачей, в то время, как за годы социалистической революции Томский мединститут выпустил 4276 врачей. Первый выпуск сибирских врачей состоялся в 1893 году, получили дипломы 36 человек.

При советской власти медицинский факультет Томского университета был преобразован (в 1931 году) в самостоятельный медицинский институт. Благодаря неустанному вниманию партии и правительства к развитию медицинского образования Томский мединститут получил возможность широко развернуть свою деятельность. В настоящее время Томский медицинский институт имеет два больших факультета: лечебный и санитарно-гигиенический. По своим академическим базам наш мединститут спра-

Профессор А. А. ОПОКИН

К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО СИБИРСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ВУЗА

из которых особое значение на протяжении имени Кирова является одним из лучших по своему оборудованию среди других общегородских вузов РСФСР.

Исключительно большую роль Томский медицинский институт играет в подготовке профессорско-преподавательских кадров. Свыше ста человек бывших студентов Томского медицинского факультета (института) работают сейчас профессорами в других медицинских вузах Союза. Многие бывшие воспитанники медицинского сибирского вуза получили звания заслуженных деятелей науки или имеют ордена. К числу их относятся: профессор - ординатор Н. Н. Бурденко (Москва), профессор М. С. Малиновский (Москва), К. М. Грещенко (Омск) и другие.

Звание заслуженных деятелей науки получили следующие профессора-томичи: Н. В. Вершинин (Томск), М. И. Райский (Саратов — Ленинград), А. И. Окиншевич (Баку), И. А. Веледский (Москва — Сочи). Награждены орденами врачи: П. И. Косовин (Томск), Г. А. Бузюков (Сталинск).

Всероссийным институтом экспериментальной медицины (ВИЭМ) руководит воспитанник Томского медицинского института И. Н. Федоров. Акушерско-гинекологическим наукой — исследовательским институтом в Ленинграде заведует томич профессор Д. А. Габов. Научно-исследовательским институтом в Саратовской области — профессор А. И. Окиншевич.

За годы советской власти институт сделал значительно улучшить бытовое обслуживание студенчества. Институт имеет ряд общежитий,

Профессор А. А. ОПОКИН

К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО СИБИРСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ВУЗА

и получил звание профессором бывшего томича: заслуженный деятель науки, профессор П. А. Богданов, профессор И. П. Раевский (заместитель директора ВИЭМ), профессор Виттебург (Астрахань) и другие.

Томский медицинский вуз дал стране свыше ста профессоров, более тысячи научных работников и 6016 врачей, работающих по всему Советскому Союзу.

Крупнейшее значение имеет Томский медицинский вуз и в издании научной — исследовательских трудов. Профессора и преподаватели Томского медицинского института принадлежат много учебников, руководств и пособий по различным отраслям медицинских знаний. Известным руководителем профессор: Вершинин, Вогралик, Тихов, Мыш, Вакучелов, Окин, Машенков, Омаров, Алахова, Завальский, Ломовитский, Нижегородцев и другие.

Профессорами и преподавателями Томского мединститута установлены новые методы лечения и операции профессору Э. Г. Свизичеву принадлежит новый способ удаления кочевности с помощью газа. Профессору П. И. Тихову принадлежит новый способ операции пересадки мочеточников в прямую кишку, проф. Н. И. Березовскому — новый способ операции при выпадении прямой кишки и т. д.

Томскому медицинскому институту принадлежит и много предложенных новых методов распознавания и лечения болезненных форм и синдромов (стерия, сакроилеит) составляют большое достижение научных работников Томского мединститута. Внедрены в практику клиники лозовращающей камфоры, взаимной импортной японской камфоры (за-

Военные действия в Китае

(По телеграммам ТАСС за 19 апреля)

В Северном Китае

В районе г. Исян продолжаются бои. Китайские войска обружили железнодорожные пути в этом городе. Упорот Исян уже несколько раз возникали рукопашные схватки. В этих боях японцы потеряли не менее 700 солдат. Особенно упорные бои велись за овладение высотой Гошань. Эта высота три раза переходила из рук в руки.

В районе Тонсяна китайские войска занимают позиции в 6 километрах от города. Около Цзинани китайские партизанские отряды разоружили активных ополченцев. Действия партизан и произведенные ими разрушения дорог препятствуют переброске новых японских подразделений в район Исяна.

В Ичжоу японцы пытаются перебросить подразделения из Циндао. В Шаньси и Ховани крупных боев нет.

Японские генералы заявляют, что этапы якобы обстреливают японские позиции у Исяна снарядами, начиненными отравляющими веществами. Это заявление японцев рассматривается китайским командованием как очередная провокация. Судя по предыдущим фактам, это заявление означает, что японские войска готовятся к применению отравляющих веществ в боях в Шаньси, где они понесли ряд серьезных поражений. Известны факты применения японцами отравляющих веществ в боях под Шанхаем и Тайюэцзяном. Китайские солдаты в Тайюэцзяне захватили несколько бомб, начиненных таким веществом.

В Центральном Китае

В районе Шанхая несколько дней идет перестрелка японцев с партизанами около Нутуна и Наньшань. В бою с партизанами в окрестностях Шанхая 12 апреля одна из японских частей потеряла до 300 человек убитыми. Японское командование для борьбы с партизанами выслало из города несколько новых отрядов. Особенно большие потери японским частям причиняют китайские снайперы (первоклассные стрелки), засевшие в горах и деревнях у Шанхая.

Около Хайяна 15 апреля японцами был окружен китайский полк. После упорного боя этот полк прорвал окружение и отбил японское наступление на г. Юаньхуа.

В районе Ханчжоу продолжаются бои. Около Уху идут сильные бои. Больших операций здесь нет.

Японцы безуспешно пытались переправиться через реку Цзиньтан. Во время переправы много японских солдат было убито и ранено. Угнетено несколько японских потонов и катеров.

Ежедневно в Шанхай прибывают группы японских солдат. Это еще больше ухудшает моральное состояние японской армии. Произошло много новых случаев дезертерств и самоубийств японских солдат. В нескольких самоубийцах заявляют, что они потеряли веру в победу вооруженных японцев.

46 апреля в Тонсио были присвоены останки 38 японских офицеров. Японское командование продолжает усиливать войска на центральном фронте Китая. За последние два дня в Шанхай прибыло 20 тысяч японских солдат. В тот же день 7 японских маршдов доставили в Шанхай большое количество боевого снаряжения.

Действия авиации

Шесть китайских самолетов произвели вылет на город Уху. На встречном китайским самолетам поднялись 8 японских. Произошел ожесточенный бой, в результате один японский самолет был сбит. Японская морская авиация произвела несколько вылетов на г. Кантон. Огнем китайской зенитной артиллерии сбит один японский самолет.

За время с 27 марта японские летчики 24 раза бомбардировали город Учань в провинции Хэбэй. Обстрелено более тысячи бомб. Убито 643, ранено 955 человек, в том числе много детей.

ОБЪЕДИНЕНИЕ И СИЛЫ КИТАЯ РАСТУТ

ХАНЬКОУ, 17 апреля. (ТАСС). Чо Шу-мин, известный политический обозреватель, в беседе с корреспондентом ТАСС, говоря об объединительной войне в Китае, заявил: «За 9 месяцев войны под руководством Чан Кай-ши внутреннее объединение и силы Китая растут изо дня в день. Недавно состоявшийся конгресс Гоминдана показал дальнейшее усиление и объединение всей страны. Начало второго этапа освободительной войны сопровождается ростом боеиспособности и подъемом морального духа китайских бойцов. Победа китайских войск под Тайюэцзяном показывает, что мечты японских агрессоров потерпели крах и что у нас есть полная уверенность в окончательной победе китайского народа, оказывающего героическое сопротивление».

Касаясь международной обстановки, Чо Шу-мин сказал: «Тем же Лениным и Сталиным мы признаем в качестве основы международно-политического положения. За последние 7 лет японская вооруженная агрессия прямо или косвенно влияла на все вопросы международных отношений. Китай борется за независимость, свободу и свое национальное существование. Мы не останавливаемся перед жертвами в борьбе. Мы уверены в своей окончательной победе. В то же время мы знаем, что освободительная война будет длительной и жертв будет тяжелые. Пока агрессивные силы японского империализма в Китае не будут разбиты, до тех пор будет существовать угроза миру во всем мире. Опыт начала второго этапа освободительной войны показывает, что японские агрессивные силы утомлены и истощаются. Этот факт ничем не может быть скрыт, и чем дальше будет продолжаться освободительная война, тем меньше шансов, что Япония устоит против Китая».

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт

По сообщению испанского министерства обороны, республиканские войска на секторе реки Ногера Пальерса 16 апреля заняли высоты 1261 и 1062, взяв при этом пленными.

На секторе к югу от реки Эбро итальянцы в вечеру 15 апреля заняли Винарес, Беньяраю и деревню Ульдекова (к северо-западу от Винареса).

ПРОВОКАЦИОННЫЕ ИЗМЫШЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ «ИОМИУРИ»

УЛАН-БАТОР, 17 апреля. (ТАСС). Здесь категорически опровергают провокационное сообщение японской газеты «Иомиури» о том, что будто бы 4 апреля 20 солдат МНР проникли вглубь территории Внутренней Монголии, заняли пункт Абагур у границы Жюнь и при возвращении захватили с собой трех японских резидентов. Новостями также являются утверждения газеты о том, что якобы 4 апреля, на рассвете, 20 бойцов МНР напали на пункт к се-

веру от Таринора (провинция Чахар) и после короткого боя отступили, захватив с собой трех японцев. По сведениям, полученным из достоверных источников, никакие группы солдат МНР никогда не переходили, в территорию Внутренней Монголии не вторгались, никаких конфликтов не участвовали, и сообщения газеты «Иомиури» являются ничем иным, как провокационным злопыхательским вымыслом японско-манчжурских властей.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

Английский посол у Муссолини. Агентство Стефани сообщает, что Муссолини принял в присутствии министра иностранных дел Чино Анджичиско посла Порта, с которым совместно прочитал текст итало-американских соглашений. Эти соглашения будут подписаны в ближайшие дни.

Орган польского министерства иностранных дел «Польска информация политика» подчеркивает свои горячие симпатии к «справедливому» испанскому движению. Эта статья расценивается поляками политическими кругами, как предвзятый официальный признание Польшей «справедливости» испанских мятежников.

БЛЕСТЯЩИЕ РЕКОРДЫ СОВЕТСКИХ ПЛАНЕРИСТОВ

17 апреля спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени Косарева рассмотрела материалы о рекордных полетах советских планеристов — майора Л. Г. Минова и летчицы Н. И. Макарова. Эти полеты были совершены в Костобеде на двухместных планерах «Ш-11».

Летчик Макаров вместе с пассажиром Годовиковым 9 апреля продолжался в воздухе на планере 19 часов 08 минут. Спортивная комиссия Центрального аэроклуба признала результаты этого полета несоизмеримым рекордом продолжительности по 2 категории (класс «д»). Одновременно комиссия решила представить материалы о полете тт. Макарова и Годовикова в президиум международной авиационной федерации (ФАИ) для засвидетельствования его как международного рекорда.

Своим полетом тт. Макаров и Годовиков значительно превыполнили официально зарегистрированный международный рекорд продолжительности для двухместных планеров, установленный немецкими летчиками Яхтманом и Фасселорфом 26—27 ноября 1937 года (13 часов 59 минут).

Спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР постановила также признать несоизмеримым рекордом результат высшего полета мастера советского планеризма однопосадочника Л. Г. Минова, совершенный им 4 апреля. Вместе с тов. Миновым на планере поднимался в качестве пассажира Г. Ф. Минов. Они в этот день достигли высоты в 2947 метров. (ТАСС).

ПРЕДПРАЗДНИЧНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

Вторая бригада блокашта Кузнецкого завода, включившаяся в предпраздничное соревнование, резко повысила выработку. 17 апреля бригада прокатала 2020 тонн слитков, 19 — 2213 тонн против плановых 1840 тонн. Все рабочие, инженеры бригады — стахановцы. Бригадой руководит оденносец М. П. Русских.

ГОТОВЯТСЯ К ВСТРЕЧЕ 1 МАЯ НА КУЛЬСТАНАХ

В Рыболовском сельсовете широко развертывается подготовка к Первому праздничному соревнованию, резко повысила выработку. 17 апреля бригада прокатала 2020 тонн слитков, 19 — 2213 тонн против плановых 1840 тонн. Все рабочие, инженеры бригады — стахановцы. Бригадой руководит оденносец М. П. Русских.

Основная задача, поставленная сельской общественностью перед собой, — это как можно лучше, как можно полнее, культурней обслужить в предпраздничные дни все поселенные колхозные бригады, встречающие первомайский праздник на полях.

Руководители колхозов выехали на курсы. В Ленинске работают курсы по повышению квалификации руководителей колхозов Новосибирской области.

Горо командировал на эти курсы трех руководителей передовых колхозов — тов. Хомякова, председателя колхоза «Труд», Калтайского сельсовета, т. Емельянова, председателя колхоза «Путь бедняка», Верхнекузовского сельсовета и т. Алевая, председателя колхоза «Алга», Моряково-Затонского сельсовета.

По следам наших выстулений

«СРывают работу курсов учителей»

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» от 29 марта писали, что при томском педагогическом институте работа курсов учителей 5—7 классов поставлена плохо. Заятия систематически срываются. Для курсов нет постоянного помещения.

Заведующий курсами сообщил, что за пропуски уроков преподаватель Новиков с работы снят. За срыв занятий по изучению Конституции дело на преподавателя Филатову передано в комитет комсомола.

Маленький фельетон

„Вольное заведение“

«Много похвалов слышится из дамского зала со стороны женской клиентуры» — самолюбиво оповещает стеногафет «Профракцион», орган парижской деткомиссии. Слышится ли похвалы из мужского зала мы не знаем, но что раздается хорой оттуда душераздирающие вопли, это нам известно доподлинно.

12 марта работа в парижской школе своим чередом. Школа жила в проворных руках мастеров, уборщица выметала горы стриженных волос самых различных оттенков, многочисленные клиенты ожидали своей очереди, со окупкой рассматривала номера газет двухмесячной давности.

Окромя дождика своей очереди и трагедии Брестовицкой, не водворяя, какую карьеру готовит ему сегодня судьба.

Прощу-с, — обратился к нему куряный малый, указывая на кресло.

Жора Кискин — так звали парикмахера, влюбленного в свое высокое ремесло. Он с удовольствием наблюдал в зеркале, как ножницы, звеня, порхают вокруг головы клиента.

Вот тут-то и раздался душераздирающий вопль.

Жора Кискин, увлеченный заблуждением в зеркале своих ловких действий, отстранил гражданина Брестовицкого вместе с волосами лопатки уха. Вырнула уха.

Что, Жора, отвалила? — со смехом спросила его соседка-парикмахерша.

Отвалила! — не унывая ответила Жора Кискин.

Но интересней не разделяли их восторгов. Он котребовал ножа, чтобы остановить кровь. Но в парижской школе не пошло. Тогда воля на ранку жидкости, которой дефицирует бритвы, отряхнула воротничок коммюна и дала копать, что он свободен.

Но гражданин Брестовицкий оказался человеком настойчивым и требовал, чтобы ему дали книгу жалоб.

Новые кинофильмы

„ЛЕНИНГРАДЦЫ“

Режиссеры А. Зархи и Н. Хейфиц приступили к съемкам фильма «Ленинградцы». Фильм посвящен нашему молодому поколению. Он показывает, как наша молодежь воспитывается на славных революционных большевистских традициях ленинградского пролетариата.

Эпиграфом к фильму служит цитата из речи Сергея Мироновича Кирова на XVII съезде ВКП(б): «В Ленинграде остались старыми только славные революционные традиции петербургских рабочих — все остальное стало новым».

Действие в фильме «Ленинградцы» происходит в Ленинграде в 1934—1937 годы. В центре фильма семья Логиновых: отец — старый потомственный ленинградский пролетарий, рабочий Студентского завода — Петр Михайлович Логинов, сыновья — лейтенант пограничных войск Алексей и школьник 10 класса Костя.

В одном из центральных эпизодов фильма будет показан незабываемый вояж ленинградских большевиков Сергей Миронович Кирова.

Постановочный коллектив фильма закончил подготовку к съемкам. Уже подобраны исполнители всех основных ролей в фильме.

Томский городской театр им. А. В. Луначерского 20 апреля

В НАШИ ДНИ Ковчег в 3 акт. 7 вер. Былосинов. Начало в 8 ч. 30 м. Касса — с 4 ч. 21 апреля БЕДНОСТЬ НЕ ПОРОК

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. 20 и 21 апреля

Звучащий фильм АННЕНКОВЩИНА Своей программой экстр. вытис: ПРИГОВОР СУДА — ПРИГОВОР НАРОДА. Начало сеансов в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса — с 3 часов.

6 22 апреля — музыкальная комедия БОГАТАЯ НЕВЕСТА Производится предварительная продажа билетов.

Кино «ТЕМП» 20, 21 и 22 апреля Новый звуковой художественный фильм (вер. 1935 г., № 4) ЧЕРВОНЫЙ ДОЗОР Начало сеансов в 5 ч. 30 м., 7 ч. 30 м. и 10 ч. Детский сеанс — в 4 ч.

Томское горкиуправление доводит до сведения бывших членов интеллигентно-коллективов по закону Украины Обороны СССР, что обязанности по обеспечению пачекие выносятся районными жилищными управлениями, куда и надлежит обращаться. ТОМСКОЕ ГОРКИУПРАВЛЕНИЕ

АРТЕЛИ ИНВ. «РАЦИОНАЛИЗАТОР» ТРЕБУЮТСЯ: ПЛАНОВИК, БУХГАЛТЕР, КАЛЬКУЛЯТОР, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, МАСТЕРА-ЖЕСТИЧНИКИ (инвалиды). Обращаться: Подгорный пер., № 8-6. Превальне

АРТЕЛИ «РЕКОРД» ТРЕБУЮТСЯ: РАДИОМАСТЕРА, МАСТЕРА по ремонту пишущих машин и орфографов, квалификация — СПЕЦИАЛ. Артели культ. ЛОШАДЬ с упряжью. Обращаться к председателю правления: ул. Революции, № 28, телеф. № 55.

ФОТОМАСТЕРСКОЙ ДЕТКОМИССИИ СРОЧНО НУЖНЫ МАСТЕРА: ФОТОГРАФЫ — ЛАБОРАНТЫ, РЕТУШЕРЫ. Оплата по соглашению. Обращаться: Томск, Ленинский пр., № 32, с 10 до 4 ч. дня.

«Вот-с, — сказал бригадир Трудман, — вам даюбая книга, а карандаша или ручки с чернилами, извиняюсь, не вышлите, не имею».

«Что-ж я пальцем шкестать буду?»

«А уж как вам угодно».

«Жалобная книга» имела весьма дадолобный вид. Мы привыкли видеть, что против каждой заявки впоследствии появляется ответ о принятых мерах по отмеченным недостаткам. Здесь же эта графа отсутствовала. Жалобы назывались одна на другую, и их никто не читал, кроме самих потерпевших.

«Встретили мы гражданина Лырова, который при встречах всегдо умбалос и вежливо примодикал козлу. На этот раз он был сумрачен, как осенний день, и не притропулся к головному убору».

«Вот что со мной сделала, — пояснил он, — 29 марта я пошел в баню на улице Герцена. Есть там парикмахерская. Ну, думаю, заодно и подстригусь. Но парикмахер Анохин так меня постриг, что мне теперь стыдно снять шапку. А когда брел, то у меня слезы из глаз капали, и я думаю, что он обломком серпа сбрел».

Мы не склонны делать какие-либо обобщения. Нет, и знаем, что в Томске есть прекрасные парикмахерские, из которых клиенты выходят розовыми и посвежевшими, помолодевшими лет на десять. Но и такие парикмахерские, как при бане № 6, деткомиссия, также нивуда не денешь. Они существуют и продолжают огрывать жизнедающее настроение граждан Томска».

Глава на такие парикмахерские, несколько вспомнившие старые цирюльни, о которых Давь в своем «Толковом словаре» записал:

«Цирюльник — брадобрей, иногда он же рукомет, зуборвал».

Цирюльни — вольное заведение, где стригут, чешут, бреют, кладут кровь, рвут зубы».

Виктор Шабалин.

ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

Новосибирским Обкомом ВКП(б) 19 февраля 1938 года исключен из членов ВКП(б) Новоструев А. А., партбилет № 0108344 (Томская партийная организация) за скрытие социального происхождения и нарушение партийной дисциплины.

Новосибирским Обкомом ВКП(б) 21 февраля 1938 года исключен из членов ВКП(б) Глазунов В. И., партбилет № 0108355 (Томская партийная организация) за связь с врагом народа.

Новосибирским Обкомом ВКП(б) 27 февраля 1938 года исключен из членов ВКП(б) Каркин, партбилет № 0108273 (Томская партийная организация) за тесную связь с врагом народа.

Новосибирским Обкомом ВКП(б) исключен из кандидатов в члены ВКП(б) 25 марта 1938 года Бетисев В. А., кандидатская парткома № 0003114 (Томская партийная организация) за связь с врагом народа — троцкистом.

Новосибирским Обкомом ВКП(б) 21 марта 1938 года исключен из

членов ВКП(б) Заварзин П. Г., партбилет № 0107142 (Томская партийная организация) за угрозу работору и защиту классово-чуждых элементов.

Новосибирским Обкомом ВКП(б) 21 марта 1938 года исключен из кандидатов в члены ВКП(б) Лозовая А. М., кандидатская парткома 0003345 (Томская партийная организация) за скрытие от парторганизации своего социального происхождения и связь с врагом народа.

Новосибирским Обкомом ВКП(б) 23 марта 1938 г. исключен из кандидатов в члены ВКП(б) Харин Д. И., кандидатская парткома № 0003105 (Томская парторганизация) как халатносье вышвыльи.

Новосибирским Обкомом ВКП(б) 25 марта 1938 г. исключен из кандидатов в члены ВКП(б) Ветчинников П. Ф., кандидатская парткома № 0003002 (Томская парторганизация) за предвзятые отношение к хранению кандидатской парткомы и систематическое пьянство.

ПО ГОРОДУ

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА СТУДЕНТОВ.

В эксплуатационно-электротехническом техникуме НКПС распределены места на производственную практику. На железные дороги Дальнего Востока студенты второго и третьего курсов поутят вскоре после первомайских торжеств. Вторую группу намечено послать 1 июня. Всего на производственную практику будет послано 210 человек.

РЫБОЛОВНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ.

В магазинах города («Динамо» и друг.), поступила в продажу большая партия рыболовных принадлежностей: выработка томской артели «Кульстолов». Большим спросом пользуются сети, поводья, вахлудки, переметы, жерлицы, блесны, поплавковые уключи и т. п.

Впервые за последние 3—6 лет на томском рынке появляются выработанные артелью колокольчики для закитки. Всего артель выпустит таких колокольчиков 25 тысяч штук.

ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА.

В нынешнем году артель «Реформа» освоила производство крупных и мелких зеркала. Образцы зеркала переданы для расцетки в конструкторское бюро горзупорта. После установления цен зеркала будут вымущены в продажу.

Промышленность и транспорт за 17 апреля

| Название предприятий | % выполнения плана |
|--|--------------------|
| 1. Дрожжевой завод | 180,0 |
| 2. Кирпичный завод № 1 | 137,9 |
| 3. Весовой завод | 128,5 |
| 4. Сан. фабр. «Сибирь» | 98,9 |
| 5. Махорочная фабрика | 98,4 |
| 6. 3-я тип. Транскельориздата | 95,2 |
| 7. Тип. «Красное Знамя» | 91,7 |
| 8. Мельничный завод № 7 | 79,0 |
| 9. Электромеханический завод Кузбассулга | 78,9 |
| 10. Швейная фабрика № 5 | 75,0 |
| 11. Мельничный завод № 6 | 74,8 |
| Промысловые артели | |
| 1. 8 марта | 116,2 |
| 2. Макарово — вершинская фабрика | 114,6 |
| 3. «Краснодеревце» | 112,1 |
| 4. Фабрика «Профинтер» | 82,6 |
| Транспорт | |
| 1. Вагон. депо стан. Томск II (по товарному парку) | 133,0 |

Фабрика карандашной дощечки и лесоперерабатывающая база Черемшники 17 апреля не работают.

С Морьяковского и Самусьского заводов сведений не поступило.

ВЫЕЗД ОРКЕСТРА В ПОДШЕФНЫЙ КОЛХОЗ.

Коллектив работников кинотеатра им. Максима Горького в ближайшее время поедет в колхоз «Победитель», Борняковского сельсовета, своей оркестр. Выезжающая на сезон бригада установит радиопрямую, полученную колхозом, в период от сельсовета. Томское агентство кинофикации в период весеннего сева в первомайских торжествах обязалось в порядке шефства продемонстрировать колхозникам Корняковского сельсовета, лучшие фильмы советского производства.

ПОДГОТОВКА К ОБСЛУЖИВАНИЮ ПАССАЖИРОВ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА

В привадеющем пристани большом Пушкинском саду для пассажиров выстроены культивандоны. Кроме зала ожидания здесь будут находиться билетные кассы, справочное бюро, киоск Союзпечати и т. п. В саду намечено открыть ресторан, оборудовать сцену, кино и детскую площадку. Для грузинской общности для специализации ожидалась.

Совет жен работников водного транспорта взял шефство над речным вокзалом, садом, культивандоном и детской площадкой.

ИЗВЕЩЕНИЯ

20 апреля, в 7 часов вечера, в Доме комсомольского просвещения состоялось лекция на тему: «Морское варовое положение» (лектор т. Ермолаев).

21 апреля — занятие кружка международной политики (руководитель т. Ермолаев).

Горком ВЛКСМ.

20 апреля, в 6 часов вечера, во Дворце Труда (комната № 34) состоялось доклад для коллектива работников горно и для докладчиков: орудия в деревню, на тему: «Пронхождение и классовая сущность враждин пасти». (Докладчик: Кереневский).

ГК ВЛКСМ.

20 апреля, в 6 часов вечера, в помещении райкома ВКП(б) (Иркутская, 38, комната 3) сомыается пленум райкома МОПР Вокзального района.

Райком МОПР.

За редактора П. ТРУХИН.

ОБЛАСТНОЙ ПЧЕЛОВОДНОЙ СТАНЦИИ ТРЕБУЮТСЯ НАУЧНЫЕ РАБОТНИКИ.

Обращаться: Томск, ул. Деряжинская, № 14. Телефон 10-53. Воскресенье.

ТРЕБУЮТСЯ:

опытный КОНДИТЕР, МАСТЕР по выпечке хлебо-булочных изделий и квалифицированный ПОВАР — ЗАВ. производством. Ул. Б. Возвращен, № 62. Центрострой

ТОМСКОЙ БАЗЕ НАРЫМСКОГО ОКРПОТРЕБСОЮЗА ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР транспортного отдела и УПОРНИЩИ.

Обращаться: Коммунистический пр., № 37.

Утеряны документы: Пропуск на территории Мухомовых заводов № 7-6 на имя Пузанова М. З. Пропуск для входа в лабораторию № 1 на имя Николай Николаевич Мерины Михайловны. Квитанция за № 981 не вписана № 746, выдана мастерской Томчассыбит на имя Курченко В. Д. Пропуск для входа на территорию ТЭЦ на имя Козлова Д. П. Пропуск для входа на территорию ТЭЦ на имя Абрамова М. П. Пропуск для входа на территорию № 1 на имя Максимовича № 1993 на имя Кисина А. Ф. Студбилет, выданный рабфкомом ТЭЦ на имя Зеленина по Борису Петровичу. Профбилет за № 83722 своего работника коммунального предприятия (инвалид) — Николай Федор Васильевич. Звездная книжка за № 701, выдана ТГУ на имя Озерных И. А. Студбилет за № 997, выданный Томским педагогическим институтом на имя Пономарева А. А. Студбилет на имя Ткачова, выданный ТГУ.

24-ой ДИСТАНЦИИ ДУТИ (ст. Томск 2) требуются рабочие — мужчины и женщины. Обращаться в отдел приема и увольнения.

Томскому индустриальному институту (Томирский пр., № 9) для лабораторной организационной работы требуется лаборант-на. Обращаться к проф. Трунову

Институту эпидемиологии и микробиологии (Томирский пр., № 7) требуются: ПЛАНОВИК, КОНТРОЛЕР, ЗАВ. складом бактериологических препаратов и САНИТАР.

ТОМСКОЙ АРТЕЛИ «С. Д. Х. О. З. М. А. Ш. И. Н. А.» (ул. Роты Лоскутуб, № 107) требуются: маляры, чернорабочие, сторожа-охранники. Здесь же принимаются заявки на ремонт сельхозинтерьера.

Томскому электромеханическому заводу требуются: ТРЕБУЮТСЯ СЛЕСАРИ — РЕМОУТЕРЫ электромонтеры и ТЕХНИК по испытанию металлов. Обращаться в отдел кадров завода: Томирский пр., № 15.